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الجمع و الطّرح1

...2: أكمل بما یناسب:   2تطبیق 
4

5
     ،3...

7

12
.

:عبّر بعدد كسري عن هذه العباراتتمرین منزلي:

1
4

3
   ،

3

5
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7
   ،

5
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8
    ،

7

4
2 .

:نشاط
. الیوم الثاّنيفي محصوله في الیوم الأوّل ثمّ ثلاثة أسباعه سبعيقام فلاّح بحصاد 

حدّد بالكسر ما حصده.)1
محصوله. حدّد ما حصد في المجموع.خمسقام في الیوم الثاّلث بحصد )2

مثال: نقوم بجمع بسطیهما.لجمع عددین كسریّین لهما نفس المقام: 1قاعدة 
9
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9

4
.

نقوم بتوحید مقامیهما.طرح عددین كسریّین لیس لهما نفس المقاملجمع أو : 2قاعدة 

مثال: 
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2
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
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
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.

احسب العملیّات التّالیة::تطبیق
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.ذلكإن أمكنبالعكسنقوم بتحویل العدد العشري إلى كسري أو جمع عدد كسري مع عدد عشريلملاحظة: 

مثال: 
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
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.

تطبیق:احسب العملیّتین التاّلیتین:

4

5
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3

2
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



1



: أكمل بما یناسب:2تطبیق 

2...
4

5
     ،3...

7

12
.

:عبّر بعدد كسري عن هذه العباراتتمرین منزلي:

1
4

3
   ،

3

5

3

7
   ،

5

2

5

8
    ،

7

4
2 .

:العملیّات التاّلیةاحسب:منزليتمرین
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

هو عملیّة تبدیلیّة و تجمیعیّة.في مجموعة الأعداد الكسریّةالجمعخاصیّة: 
أعداد كسریّة نسبیّة فإنّ:cوa ،bإذا كانالقاعدة:      acbbcacbacba 

مثال: 
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
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 

:تطبیق: احسب العملیّتین التاّلیتین
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



.الصّحیحة الطّبیعیّةالجمع و الطّرح في مجموعة الأعداد الكسریّة هي نفسها في مجموعة الأعداد خاصیّاتملاحظة: 
أعداد كسریّة نسبیّة فإنّ:cوa ،bإذا كانالقواعد:

تطبیق: احسب العملیّات التّالیة:
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احسب العملیّات التاّلیة::منزليتمرین 
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الضّرب2

نشاط:

لوّن 
5

مستطیل، 3
5

مستطیلین، 3
5

3
مستطیلات.3

عدد صحیح وaإذا كان: 1قاعدة
c

b فإنّ:كسريعدد
c

ba

c

b
a




مثال:
5

12

5

34

5

3
4 


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إذا كان: 2قاعدة
b

aعدد صحیح و
d

c كسري فإنّ:عدد
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d

c

b

a






مثال: 
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2
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

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:تطبیق: احسب الجذاءات التاّلیة
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5.

نشاط:

قارن بین 
9

5

11

6
 و

11

5

9

6
.

قبل حساب جذاء عددین كسریّین نقوم بإختزال الكتابة الكسریّة.ملاحظة: 

مثال: 
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

:الجذاءات التاّلیةاختزل ثمّ احسبتطبیق: 
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:احسب الجذاءات التاّلیة:منزليتمرین 
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نشاط:
،مصاریف نقلهاد20بـبضاعة و د460بـتاجراشترى 

حدّد ربحه بـ
5

ما دفعه.2

3

4



.بطریقتین مختلفتینبالكسر ربح هذا التاّجرجد

هي نفسها في مجموعة الأعداد العشریّة.خاصیّة الضّرب في مجموعة الأعداد الكسریّةملاحظة: 
أعداد كسریّة فإنّ: cوa ،bإذا كانالقاعدة:   cabacba 

مثال: 
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احسب العملیّتین التاّلیتین:تطبیق: 




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
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5     ،14
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5
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17

5
.

نشاط:
دینار بزیادة700ثمنه بالتّقسیطتلفازاشترى حریف 

5

ثمنه.1

حدّد سعر التّلفاز بالتّقسیط.

عند حساب عملیّة تكون الأولویّة للضّرب ثمّ للجمع و الطّرح.:ملاحظة

مثال: 
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7
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احسب العملیّتین التاّلیتین:تطبیق:
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احسب العملیّات التاّلیة::منزليتمرین 
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القسمة3

نشاط:
دینار لشراء بعض السّلع.800أنفق تاجر 

حدّد رأس ماله إذا علمت أنّ ما أنفقه یمثّل 
5

ما یملك.2

إذا كانعدد كسري: مقلوبتعریف 
b

a هوعدد كسري فإنّ مقلوبه
a

b.

مثال: مقلوب 
7

هو3
3

7.
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.0,8و7ین العددجد مقلوب تطبیق:

نشاط:

جد نتیجة هذه العملیّات مستعینا بهذه الرّسوم: 

3

1
4  ،

3

2
4  ،

3

4
4.

إذا كان قاعدة القسمة:
b

aو
d

cددان كسریّان فإنّ: ع
c

d

b

a

d

c
b

a

.

مثال: 
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تطبیق: احسب العملیّات التّالیة:
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احسب العملیّتین التاّلیتین::منزليتمرین 
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3
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نشاط:
لرامي مبلغ من المال أنفق 

7

كرّاسات.3بالباقيثمّ اشترى أدوات هندسیّة المبلغ لشراء 5

ثمن كلّ كرّاسة.عملیّة واحدةفي بالكسر حدّد

عند وجود عملیّة بالبسط أو المقام نقوم بحسابها ثمّ نقوم بإنجاز عملیّة القسمة.ملاحظة:

:تطبیق: احسب العملیّتین التاّلیتین
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نشاط:
ل على قواریر سعتها 12، وزّع من الزّیتل26لتاجر 

3

ل، 4

و وزّع الباقي على قواریر سعتها
6

ل.7

لقواریر.العدد الجملي لفي عملیّة واحدة جد 
تطبیق: احسب العملیّتین التاّلیتین:
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.

احسب العملیّتین التاّلیتین::منزليتمرین 
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
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.

لعدد كسريالقيمة التّقريبيّة4

نشاط:
من الغرف. 72%حجز السیّاح به ،غرفة265نزل به 

.ما هو عدد الغرف المحجوزة

أمثلة:
.4هو 3,7القیمة التقّریبیّة للعدد -
.6,3برقم بعد الفاصلة هو 6,28القیمة التقّریبیّة للعدد -
.4,7برقم بعد الفاصلة هو 4,72القیمة التقّریبیّة للعدد -

القیمة التّقریبیّة برقم بعد الفاصلة لهذه الأعداد:جدتطبیق: 

4,527   ،3,671   ،8,19   ،
7

3.
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نشاط:
،km20تبلغ المسافة بین مدینتین 

حدّد تلك المسافة على الخریطة حسب السلّم 
500000

1.

السلّم× البعد حسب السلّم = البعد الحقیقي ملاحظة: 

:تطبیق
.cm9وcm12مستطیل أبعاده

حسب السلّم جد أبعاده بالصم برقم واحد بعد الفاصلة
7

2.


